

吴超：开发天气保险为坏天气买单

“指数化产品会成为未来新的发展方向”

成都创客

2012年，从事保险行业十余年的吴超第一次听说“天气指数保险”，随后便一头扎进这个领域。田间地头、河渠水塘成了他最常去的地方；研究农产品种植、水产养殖、天气和气候变化，成了他最常做的事。

2016年，吴超成立娜萨科技——一家专注从事应对气候变化研究和保险产品开发的金融科技。目前，公司业务已覆盖多个省市的农业、能源、水产养殖业等项目。

虽然新冠肺炎疫情对传统保险业带来巨大冲击，但在吴超看来，这也给作为新兴产业的天气指数保险带来机会，预计今年公司将实现业绩翻番。



白杰品股

延续反弹

问：周二沪指高开，盘中震荡回落，收盘微涨，你怎么看？

答：受外围市场影响两市高开，不过由于市场情绪低迷，盘中沪深股指弱势震荡，盘面上消费、农业板块领涨。截至收盘，两市涨停61只，跌停7只。技术上看，尽管各股指5日、10日均线金叉，但收盘仍失守5日均线，而两市成交也萎缩至5600亿水平，显示当下市场观望氛围较浓；60分钟图显示，各股指均收于5小时均线附近，且60分钟MACD指标也处于即将金叉的状态；从形态来看，沪深股指向上补缺仍在进行中，而经过近期震荡调整，60小时均线也快速回落至当前股指收盘上方1%-2%的位置，根据笔者的技术模型，预计市场仍将大概率向上冲击60小时均线，能否站稳该线也决定着未来一周的走势。期指市场，各合约累计成交、持仓均减少，各合约负溢价水平整体明显增加。综合来看，随着外围市场的企稳，北上资金也重回净流入，A股理应出现更韧性的走势，短期市场仍将继续反弹。

资产：周二按计划以67.25元买入中国国旅2.5万股，之后以67.7元卖出2万股；以9.52元买入华数传媒10万股，之后以9.4元卖出8万股。目前持有中国中期(000996)25万股，光环新网(300383)6万股，华数传媒(000156)14万股，长信科技(300088)16万股，立讯精密(002475)0.3万股，中国国旅(601888)2.5万股，今世缘(603369)2.8万股。资金余额5702188.54元，总净值14450068.54元，盈利7125.03%。

周三操作计划：立讯精密拟不高于35.67元买回，华数传媒、长信科技拟先买后卖做差价并适当增加持仓，中国国旅、光环新网、今世缘、中国中期拟持股待涨。
胡佳杰

被逼出来的创业路

吴超1999年入行，是一位资深保险人。2012年，还在北京一家大型保险经纪公司任职的他，因为一个偶然机会，了解到瑞士一家保险公司想在中国推广天气指数保险。第一次听说天气指数保险的他，对此产生了兴趣。

所谓天气指数保险，是指把气候条件对农产品的损害程度指数化，每个指数都有对应的农作物产量和损益，保险合同以此为基础，当指数达到一定水平并对农产品造成一定影响时，投保人就可以获得相应标准的赔偿。

“虽然平时的工作就是帮客户设计保险方案，然而，有很多因为天气变化所带来的损失，是传统保险产品覆盖不到的。”吴超说。

同时，他了解到，欧洲在1998年就有了天气指数保险，海外国家也都非常普及。“当时我就下定决心，要在国内推广，并在全国保险经纪公司中率先成立了气象风险部。”吴超说。

2013年，吴超多次去苏州调研，和当地的水产养殖户、协会、政府部门交流，推出了专门针对大闸蟹养殖的高温指数保险。他介绍，夏季高温会影响大闸蟹生长，养殖户投保后，一旦气温超过对应标准，就能拿到相应的赔偿。

不过，这种此前从未有过的产品，刚一推出时并没有人愿意投保。而就在当年，苏州遭遇极端高温天气，很多大闸蟹养殖户遭受巨大损失。于是在2014年夏天，陆续有一千多名养殖户进行高温指数投保。但此时的吴超，已经辞职出来创业。

“其实也是被逼出来的。”吴超

人物名片

吴超

四川娜萨科技有限公司
创始人
从事应对气候变化研究和保险产品研发

说，由于当时市场还处在培育期，业绩没能达到公司预期目标，领导要求转变部门经营方向，但他坚信气候保险市场前景广阔。于是在2014年5月，他正式开始了创业。

今年将扩大省内业务

香菇种植高温指数保险、樱桃降水指数保险、苹果降水指数保险、网箱养殖风灾指数保险……如今，在娜萨科技官网上有不少这样的保险产品案例。

目前，公司已经推出100余种气候指数保险产品，业务范围覆盖福建、广东、山东、河北等省市。其中，90%的产品聚焦农业领域，而这中间，超过6成是为水产养殖服务的。

2017年，吴超在福建省推广台风指数保险，得到当地政府大力支持。其间，公司提供技术支持的福建水产养殖台风指数保险项目还入围农业部“2017年农业组织创新与产业融合发展项目”。

虽然公司在成都，但吴超平均每年却有300天都在出差。此次疫情的发生，也打乱了他原本的工作状态。

“因为这次疫情，现在基本不出

差了。”吴超说，以前公司业务主要集中在省外，今年将逐步扩大四川省内业务，同时还要新增产品线。目前，公司已经和乐山、宜宾、广元、绵阳等地政府部门合作，开展农业巨灾保险相关业务。

吴超坦言，受疫情影响，预期今年业务增长会明显放慢，包括年前已规划好的一些大型项目、融资计划也会放缓。“但任何危机都会带来新机会，疫情期间封闭的两个月，保险公司传统业务受到巨大影响。为此，要想办法找新的出路，指数化产品会成为未来新的发展方向。”

华西都市报-封面新闻记者 熊英英 金玺



扫二维码
看本文视频

渤海银行成都分行推出“抗疫勇士贷” 致敬“最美逆行者”



自新冠肺炎疫情发生以来，广大医务工作者、人民卫士、后勤保障人员逆风前行，日夜奋战在“战疫”前线，用自己的生命守护着人民的安全。为关心爱护参与疫情防控工作的“抗疫勇士”，以金融力量引领社会关心尊重医务人员的风尚氛围，渤海银行特推出了专属线上信用贷款产品——“抗疫勇士贷”，为白衣天使、人民卫士、后勤保障等抗疫勇士们提供便捷、实惠、贴心的金融服务。此款产品上线近一个月以来，渤海银行成都分行所服务的“勇士”已高达630余人，展现了渤海银行成都分行工作人员和抗疫勇士们之间最温暖的互动方式。

渤海银行成都分行相关工作人员告诉记者，“抗疫勇士贷”是一款纯信用贷

款产品，并采用“线上申请、额度专享、利率优惠、随借随还”的方式，最高贷款额度50万元。

哪些“抗疫勇士”可以申请贷款呢？

据了解，“抗疫勇士贷”的服务对象包括白衣天使：医疗、卫生、疾控等相关工作人员；人民卫士：警察、现役军人、司法、检察等国家机关工作人员；后勤保障：交通运输、通讯保障、水、电、气等能源供应单位工作人员。

那么如何申请呢？有意向的“勇士们”可通过渤海银行网上银行、手机银行、“渤海银行消费金融之家”微信公众号申请办理。

此外，符合“抗疫勇士贷”准入要求的“勇士们”如受疫情影响无法正常还款，也可向渤海银行成都分行辖内各分支机构提交专属服务申请，审核通过后，渤海银行将协助减免相应逾期罚息并提供征信保护。

渤海银行成都分行始终积极践行社会责任，以金融暖心力量向“最美逆行者”致敬！

蒲江延伸监督“探头” 推动企业复工复产

华西都市报讯(记者 秦怡)“现在信用受损已经修复了，对我们来说太好了，解除在荣誉称号授予、贷款利率优惠等方面受到的限制和禁止，我们干劲更足了！”近日，蒲江县市场监管局工作人员到蒲江某公司上门回访时，该公司负责人说。

据悉，为保障复工复产，该局

将纪检监察探头延伸到广告、食品、药品等企业一线，精准开展监督回访检查，了解企业恢复生产过程中存在的困难，督促相关职能部门和服务专班为企业复工复产提供优质服务，为成都德蒲设备制造有限公司等企业协调解决7个问题。